

BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número 866

Año de la Victoria

DIRECCIÓN Y ADMÓN: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad, Granada, 12.



Número suelto
15 céntimos

Málaga, Jueves 23 Noviembre 1939

TELEFONOS

DIRECCIÓN Y ADMÓN: 2028
REDACCIÓN Y CONFICIAS: 3928

Los camisas viejas del 34

Aquí está la Falange de Cáceres

Por LUIS MOURE DE MAURIÑO

(Cronista oficial de la jornada)

E' Consejero nacional camarada Luna Meléndez se ha instalado en esta pequeña habitación, amueblada con una mesa y una banqueta sencilla con un viejo bargueño. «A quién leve el relevo?», pregunto yo aproximándome, y me responde su voz entera y clara: «Aquí está la Falange de Cáceres». La Falange de Cáceres estaba esperando desde hace varias horas para llevar al hombro el cuerpo del Jefe, porque la Falange de Cáceres es «la Falange salvaje y aguerrida» como la llamó Ruiz de Alda dando a sus palabras el tono de mayor elogio. Los camaradas de la Falange de Cáceres son todos camisas viejas del 34, son todos ex combatientes de la guerra, son todos jefes locales de los pueblos de su provincia, son todos hombres a quienes por su historial de servicios se ha concedido el honor de llevar el cuerpo de José Antonio.

En una mañana clara de sol ante horizontes de tierra parda, tuvo lugar el último relevo que hemos visto. Fué a la vista de la tierra absoluta, por que no había más que tierra hasta el horizonte lejano, y bajo la luz de un sol absoluto, porque en una nube manchaba el azul de la altura. Estaba allí la Falange de Cáceres. Estaba allí Luna Meléndez, el Capitán, como lo llaman sus camaradas, y esperaban la llegada del cuerpo del primer Jefe.

La comitiva fué aproximándose; la cruz alzada brillando al sol como un ascua de plata; detrás de ella, el Clero; más allá el férreo enreuelo en terciopelo en la bandera de Falange, y luego varias centurias de Falange marcaban el paso ritmico del cortejo.

Volaba en el aire de la mañana un avión simulando el vuelo del águila, y de su pico brillante dejó caer un ramo de flores. No quiso el camarada Luna Meléndez otras flores que no fueran aquellas, porque no podía haber manojo que fuera más brillante que un haz de corazones de la Falange con historia de 1934.

«Cómo temblaría la emoción en los huesos de José Antonio, al sentirse otra vez a hombros de las viejas escuadras! Adelante!», gritó la voz del Capitán, y se iniciaron los pasos ritmicos, paso único de esta comitiva. Luna Meléndez va allá delante, como guiando a los hombres para cumplir la consigna de dar tierra con honra al cuerpo del primer Jefe.

Partes Oficiales de Guerra
Aviones alemanes vuelan sobre Scapa-Flow

El alemán

BERLÍN, 22.—Comunicado de guerra alemán:
En los diferentes puntos del frente occidental se ha registrado débil actividad de la artillería.
El 21 de Noviembre las fuerzas aéreas alemanas han realizado algunos vuelos de reconocimiento sobre territorio británico, habiendo llegado hasta Scapa-Flow. Los reconocimientos sobre territorio francés se han extendido hasta el Medio Oeste, en la frontera alemana del Oeste, no han entrado en contacto con aviones enemigos. Igualmente, la artillería anti-aérea no se ha visto obligada a entrar en acción.—R. N.

El francés

PARÍS, 22.—Comunicado de guerra francés correspondiente a la mañana de hoy:
Durante la noche no ha habido novedades dignas de mención.—R. N.

PARÍS, 22.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día de hoy, por la tarde:
La jornada de hoy se ha señalado por la actividad de la Aviación de ambos bandos.
En el intervalo de tres días han sido hundidos por un misil torpedero francés dos submarinos alemanes, uno de los cuales había sido localizado por la Aviación.—EFE.

El crucero inglés «Belfast», torpedeado

NEW YORK, 22.—El diario "New York Times" publica en su edición destaca una información en la que da cuenta de que un submarino alemán ha torpedeado al crucero inglés "Belfast". Este crucero desplaza diez mil toneladas y es uno de los más modernos de la flota inglesa.—R. N.

El cortejo, en el amanecer

Por el cronista oficial
JUAN SAMPELAYO

ALMANSA, 22.—Madrugada fría y silenciosa en Almansa. Frio que corta como los cuchillos y silencio de hora que va a tener calidad de historia. En sus calles, anchas y blancas, una muchedumbre firma en la espera; y en sus balcones, negras colgaduras de dolor.

Almansa, rica villa de historia pretérita, vive esta madrugada del 22 de Noviembre una noche sin sueño. Todo un pueblo en la calle, en un afán anónimo de rendir el tributo doloroso del rezo y la presencia a su joven Capitán fundador, que ahora traen muerto en las andas, con el yugo y las flechas, sus camaradas de la primera hora. Columnas de humo en lontananza. Y a las cinco y veinticinco de la madrugada, —marquemos el dato con tristeza, —nuestro José Antonio, al resonar de campanas en el aire claro y helado de la madrugada, entra en el pueblo por una plaza clásica de bojes y de verjas que lleva el nombre del título de su marquesado. Y mientras suenan los bronces funerarios en el aire, el cortejo se detiene en la plaza. Negras capas de los sacerdotes y el puro marfil del Cristo de las Navas; camisas azules con flechas enyugadas y acero de cuchillo; narros tri-cornios charolados; banderas y estandartes con los lazos de duelo; muchedumbre entulizada toda, poniendo sus colores severos en el cuadro.

Las Avemárias y las Salves van subiendo rápidamente al Cielo en el silencio pleno y rotundo, unánime en el ritmo, idénticos en sus emocionados trémulos.

Camaradas de la Falange sevillana, que traen el cuerpo desde la anterior etapa, lo llevan a la Iglesia de Almansa. Fría en su neoclásico de mármoles y de paredes encaladas y capillas sin santos ni sepulcros. Un equipo de técnicos —volvamos otra vez al dato— ha cambiado las andas del ataúd, que cubre un negro paño con inscripción latina y la bandera roja y negra.

Desde aquí en adelante seguirán diecisésis, en vez de doce, los camaradas que llevarán el férreo a relevos de cuatrocientos metros.

En el templo entra ya la claridad del día. Rezos graves de los sacerdotes; voz cantarina de los acólitos; suaves tonos de las trescientas muchachas falangistas de Almansa que entonan un "De profundis" desde el Presbiterio; marcha azul inmensa que hace en su altar el blanco y azul de la Purísima.

Con ritual castrense y pasos de marcha militar sale el cortejo de la Iglesia. Las jarras se encuentran en la Plaza de la Asunción. El teniente-coronel Castillo, en funciones de jefe provincial de

Sevilla, da el grito: "¡José Antonio Primo de Rivera!". Joaquín Miranda, estrellas de Gobernador Civil y jefe provincial de Huelva, responde el "¡Presente!", mientras la fusilería trinena en las afueras del pueblo. Las agujas de nuestros relojes marcan las siete y veinticinco de la mañana de este 22 de Noviembre del Año de la Victoria y tercer día de la comitiva de los restos de José Antonio por tierras españolas.

Un monolito de piedra dirá para la Historia: "Contémose ya por siglos el momento pasado en que los hombres de Huelva tomaron a sus hermanos el cadáver de José Antonio para diez kilómetros más allá, en plena carretera, entregárselo con un ritual idéntico a la Falange de Badajoz, heroicas banderas de campanas en el aire claro y helado de la madrugada, entra en el pueblo por una plaza clásica de bojes y de verjas que lleva el nombre del título de su marquesado. Y mientras suenan los bronces funerarios en el aire, el cortejo se detiene en la plaza. Negras capas de los sacerdotes y el puro marfil del Cristo de las Navas; camisas azules con flechas enyugadas y acero de cuchillo; narros tri-cornios charolados; banderas y estandartes con los lazos de duelo; muchedumbre entulizada toda, poniendo sus colores severos en el cuadro.

Voces de mando y otra vez el cortejo por calles alfombradas de romero y de crisanteros. Calles a cuyos lados se agolpa el pueblo en masa. Romero que embalsama el ambiente con un olor de los días del Corpus en Levante y en que perduran las pisadas. Y los crisanteros deshaciéndose al paso de las botas cerradas de los portadores, con su signo clásico de la flor de la muerte.

Luce ya el sol cuando la comitiva vuelve a la carretera central, blanca, en un gran horizonte de las tierras serranas. Paso lento del Clero; firme marcha de los portadores y la escolta, y detrás, en el duelo, entre las jarras, sobre sus dos muletas, —camisa azul, estrella de seis puntas en el pecho, —un alférez de España, que a ella y a la Falange le diera carne y sangre en el Ebro.

Vamos con la comitiva por la carretera, a la que bajan los labriegos desde sus más lejanos hogares, acompañados de todos los suyos, y en la que se detienen los trajinantes. Y junto a éstos, firmes, armas al brazo, las milicias de las que José Antonio fue su capitán en la tierra y hoy lo es en aquel sacrificio difícil, erecto e implacable, que pidió un diecinueve de Mayo y que alcanzó en su muerte de heroísmo y martirio un veinte de Noviembre.

Tres años ahora de aquella muerte, que ya él en su testamento nos dice: "La esperaba sin jactancia, porque no es alegre morir a mi edad, pero sin protestas".

Y él, que es el símbolo exacto de toda una juventud, a la que puso en pie para lograr el trono de ganar esta hora, camina en busca de su reposo eterno.

El ingreso de los oficiales provisionales y de complemento en las Academias Militares

Documentos que han de presentar

MADRID 22.—Se previene a los oficiales provisionales y de complemento que han solicitado ser admitidos a la convocatoria para ingreso en la escala profesional que deben remitir directamente a la Dirección General de Enseñanza Militar, del Ministerio del Ejército, en el plazo improrrogable de ocho días contados a partir de la fecha de esta publicación, si ya no los hubieran remitido, y para淳irlos a sus expedientes, los siguientes documentos:

1.º Instancia firmada por el interesado con arreglo al formulario inserto en el "B. O." número 225, del 13 de Agosto último.
2.º Copia de la partida de nacimiento legalizada.
3.º Certificado de reconocimiento facultativo expedido por el Tribunal médico del Hospital Militar próximo a la residencia del interesado.

4.º Títulos o certificados del Bachillerato universitario, de carreras no universitarias o de estudios aprobados, que comprendan con igual o superior extensión que aquél las asignaturas de cultura básica fundamental para ingreso en las Academias militares, todos expedidos por centros de enseñanza oficial o establecimientos similares de solvencia reconocida por el Estado.
5.º Relación jurada de servicios prestados durante la última guerra, ajustada al formulario publicado en el "B. O." número 246, del 3 de Septiembre último.
Los documentos de los apartados tercero y cuarto pueden ser sustituidos por relaciones juradas, debiendo éstas ser canjeadas por aquéllos diez días antes de la fecha que se señale para el comienzo del curso. Se advierte a los interesados que de no recibirse en el plazo marcado los documentos reseñados, serán eliminados del concurso, sin derecho a reclamación alguna ulterior.

«El surco eterno»
Crónica de
Luis Moure de Mauriño
(En la 8.ª página)

LOS DEPORTES

Crónica de fútbol

La función del centro medio

Este año no nos puede llegar de Inglaterra una nueva táctica sobre cómo han de ganarse los partidos de fútbol.

No nos han de decir cuál ha de ser la colocación del centro medio ni si la W es la más efectiva o la M u otra letra cualquiera del alfabeto.

Los "managers" tendrán en descanso su inteligencia, al menos para procedimientos futbolísticos. Aunque puede que aprovechen su obligado parón en calcular cuál será la táctica que tengan de emplear al reanudarse las actividades deportivas.

Bueno es que no olviden la protección del malogrado Mr. Chapman, da que "llegaría" un día en que se formarían los equipos con un portero y diez jugadores que no serán ni zagueros, ni medios, ni defensas, sino simplemente futbolistas aptos para jugar en lo que importa: qué puesto.

Mr. Chapman era hombre que "vivía" mucho de fútbol, probablemente el número uno de nuestros tiempos. Si hubiese seguido viviendo es muy posible que su equipo se habría llegado a formar como él lo preveía. Y un Arsenal era capaz de revolucionar el mundo del fútbol.

Muerto Chapman es difícil que haya otro hombre capaz de afrontar la realización de esa teoría, aunque, bien es verdad, participó estos pensamientos otro "manager" de calidad, el mayor Burley, de Wolverhampton, que estaba muy en boga al final de la filigrana.

JOSÉ MARÍA MATEOS
(Agencia Faro)

Símpatias por el partido en homenaje al gran Pedrín

Cada día se acentúa la animación para el encuentro anunciado para el próximo domingo, en los Bóvedas del Carmen, y en el cual se pondrán de manifiesto las simpatías de que en Málaga goza el pionero guardameta Pedrín.

No habrá que augurar un lleno completo. La magnífica actuación de Pedrín a lo largo del campeonato y en particular en la segunda ronda, en la que el marco valencianista fué batido escasísimas veces, va a tener una calurosa compensación, demostrándole la afición entera su afecto y admiración.

En este encuentro se preparan varios jugadores, algunos de ellos procedentes de buena nota, con vistas a la próxima competición de la Liga. Tal vez de algunos de estos surjan valiosísimos elementos que darán al "once" mayor energía.

Como ya dijimos ayer la selección albaceteña, reforzada con elementos intensos, se disputará con el Málaga uno una copa donada por la Directiva del club local, regalada por un prestigioso industrial, para el mejor de los veintidós jugadores.

Antes de este partido jugarán otro los entusiastas muchachos del San Andrés y del Rincón, quienes se dispondrán otra copa, donada por otro industrial.

El Sevilla y el Betis jugarán en el partido-homenaje del ex-guardameta Jesús

En Sevilla, donde Jesús Bernáldez antiguo portero bético, goza de grandes simpatías, entre la afición balompédica, se va a celebrar el domingo, como ya díjimos ayer, un partido a él dedicado. Jugará una selección de elementos sevillanos, integrándola este equipo: Guillamón; Joaquín, Villalengua; Bohórquez, Segura, Adolfo; Sánchez, Pepillo, Pami, Ramundo y Varela. Frente a este "once" los béticos

El Osasuna y el Atlético de Madrid optarán el domingo al ascenso a la Primera División

Como es sabido, el próximo domingo van a jugar en Mestalla el partido más decisivo de su vida deportiva el Osasuna navarro y el Atlético de Madrid, ambos descendidos en el año 36 a la Segunda División, y que aspiran a llenar el hueco que este año ha dejado el Oviedo.

La pelea será dura, dada la calidad de los dos contrincantes, cuyas fuerzas, a juzgar por las actuaciones de sus elementos, a través de los liquidados campeonatos regionales. Los dos tienen dos triunfos señaladísimos, uno derrotando al Zaragoza y el otro al Madrid.

Hasta ahora parece que las actuaciones serán:

Osasuna: Flórencia; Lagnardia, Arribalzaga; Aranaz, Onqui, Irastorza; Insausti, Gastón, Vergara, Paco Bienzobas y Múgica.

Atlético: Tobales; Mesa, Alejandro; Blanco, Germán, Machorro; Enrique, Escudero, Elicegui, Campos y Vázquez.

El Osasuna se ha dirigido a la Nacional solicitando que en vez de un partido se jueguen dos, uno en cada campo, contestándose la Superioridad que no hay inconveniente alguno, siempre que se ponga de acuerdo con el Atlético madrileño.

El Hércules-Cartagena se jugará el domingo

A causa del acontecimiento patriótico que el pasado domingo tuvo lugar en Alicante, con motivo de la exhumación, para su traslado al Monasterio de El Escorial de los restos del glorioso fundador de la Falange, José Antonio, se ha acordado que el partido de fútbol señalado para dicha fecha, se celebre el domingo próximo día 26.

LEA TODOS LOS DIAS LAS INFORMACIONES DEPORTIVAS DE "BOINAS ROJAS"

Ciclismo

Ante el campeonato de Málaga y su provincia

El recorrido de Málaga a Nerja y regreso (100 kms.)

Según los directivos del entusiasta Sporting Velo Club su labor organizadora del campeonato de Málaga y su provincia, que tendrá lugar el día 10 del próximo Diciembre, sobre el recorrido Málaga-Nerja y regreso, con un total de 100 kilómetros.

Esta carrera, que los sportinguistas preparan con todo cuidado, revestirá el máximo esplendor y expectacularidad, en la que ha de consolidar su gran éxito el gran "routier" Salazar Checa, que se prepara para esta gran prueba, dispuesto a dar el máximo rendimiento, aun cuando viene de Melilla un gran equipo,

compuesto por Manzanares, Aguirre, Rubio, Mafarri y Nadal, éstos dos últimos pertenecientes a las filas sportinguistas, ya conocidos de la afición malagueña.

Federación Nacional de Productores de Naranja Amatga

Delegación de Málaga

Se pone en conocimiento de los productores de naranja amargosa de esta provincia que desean exportar DIRECTAMENTE el fruto de su cosecha pueden hacerlo siempre que tengan sus ventas efectuadas en el Extranjero al precio mínimo de 21 shillings por Málaga, expirando el día 24 del corriente el plazo para solicitarlo de esta Delegación.

COLEGIO ALEMÁN

Se admiten alumnos de 4 a 6 años

Dirigirse al Colegio, Villa Lydia. (Limonar Alto)

Teléfono 3811

Valero Entedatque-Ananctos

TEATRO CERVANTES

Mañana, el más formidable espectáculo de altas variedades, presentado por CIRCUITOS CARRILLO. Orquesta K. D. T., la mejor de Europa. HERMANAS JARA, famosas bailarinas, y admirable conjunto de grandes atracciones.

Entrega de un pergamo a la Mantecados "La Aurora" Estepona

REPRESENTANTE:

Francisco Torres Vallejo

Dotor Ferran, n.º 2. Tel. 4255

Delegación de la Segunda Zona de la Rama de la Almendra

SUBASTA-CONCURSO DE ALMENDRAS

Se anuncia por el presente comunicado la celebración de una subasta-concurso de almendras jordanas y cortas, que serán servidas de los almácigos oficiales de Málaga y Motril, para que los exportadores puedan atender a sus exportaciones autorizadas por esta Delegación.

Las ofertas se presentarán en modelo oficial, que se proporcionará en esta Delegación (edificio de la Aduana, segundo piso), y habrá de entregarse en pliegos cerrados antes de las once horas y media del día 25 del corriente.

La subasta-concurso se celebrará a las once horas y media de la mañana del citado día 25. Media hora después de terminada la subasta-concurso se expondrán al público las solicitudes presentadas y adjudicaciones acordadas, en la portería de la oficina.



D. O. M.

D. José Enriquez García

Que falleció el día 8 del corriente

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Cándida Campos Gómez; hermanos; sobrino, don Fernando Artacho Delgado; sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará mañana viernes, día 24, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de los Santos Mártires, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

(El Arzobispo de Granada ha concedido cien días de indulgencia, y los Obispos de Madrid-Alcalá y Málaga, cincuenta días).

Información nacional

Llega a Barcelona el ministro sin cartera, camarada Rafael Sánchez Mazas.—Son admirables los trabajos sanitarios y culturales en las prisiones.—En la Universidad de Valencia se preparan diversos actos en conmemoración del gran polígrafo Juan Luis Vives

LABOR SANITARIA Y CULTURAL EN LAS PRISIONES

MADRID. 22.—Los trabajos sanitarios en las prisiones son admirables, y los resultados obtenidos superan a todas las esperanzas. Los facultativos del Estado, ayudados por los médicos detenidos, realizan su misión con gran celo y han conseguido que la morbilidad penitenciaria no llegue al 3 por 100, y la mortalidad, al 1 por 100.

En la prisión de Larramaga (Bilbao) figura un mobiliario escuela; en la de Talavera de la Reina se han clases de cultura general, y en la de Alcalá de Henares existen grandes talleres, en los que los detenidos redimen sus culpas por el trabajo, auxilian a sus familias y contribuyen a la economía del Estado. Los jóvenes reclusos aprenden un oficio y a la vez reciben instrucción teórica y práctica, alternándola con los trabajos manuales.

En todos los establecimientos penales se celebran actos religiosos que llevan a los detenidos los consuelos de la Religión.

COLOCACIONES A EX-COMBATIENTES

PAMPLONA, 22.—Cincuenta y dos excombatientes han sido colocados hoy en diversas escuelas de la provincia, como maestros interinos.

OBRAS FERROVIARIAS

CUENCA, 22.—A principios de Diciembre se inaugurarán las obras del ferrocarril Cuenca-Ubiel, en el trozo que falta para unir el ferrocarril Madrid-Valladolid.

En estas obras se emplearán quinientos obreros.

'La repatriación de los capitales existentes en el Extranjero

Un decreto del Ministerio de Industria y Comercio

MADRID. 22.—En el "Boletín Oficial del Estado" del pasado día 19, aparece un decreto del Ministerio de Industria y Comercio, el cual merece ser destacado por su especial interés para cuantos disponiendo de capitales, en el Extranjero deseen efectuar su repatriación, hoy más que nunca interesante, dada la situación internacional. En virtud de dicha disposición, se reconoce a los poseedores de títulos extranjeros el derecho a efectuar su venta, previo un corto trámite, con la sola obligación de ceder el producto en divisas al Instituto Español de Moneda Extranjera, el cual, considerando tal operación como de carácter voluntario, aplicará en la conversión a pesetas el cambio denominado de importación voluntaria y definitiva. La misma ventaja en cuanto al cambio se refiere es asignada por dicho decreto a las cesiones de divisas producidas por la liquidación de participaciones en negocios sitos en el Extranjero y aquéllas otras de carácter similar. Es indudable que la disposición que comentamos representa una considerable mejoría para cuantos en los momentos actuales disponen de capitales en el Extranjero, ya que en virtud de ella su repatriación puede efectuarse en condiciones financieramente remuneradoras.

EL NUEVO JEFE PROVINCIAL DE BARCELONA

BARCELONA, 22.—Ha tomado posesión de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el camarada Javier Saldaña Santamaría.

El camarada Saldaña es teniente de Navío y ha sido periodista y fundador del diario "Unidad" de San Sebastián. Hizo la campaña del Norte y la última fase de la guerra a bordo del "Navarra". Es falangista de los tiempos de José Antonio. Hasta ahora desempeñaba el cargo de Inspector nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SÁNCHEZ MAZAS EN BARCELONA

BARCELONA, 22.—El ministro sin cartera camarada Rafael Sánchez Mazas, ha llegado a esta ciudad procedente de Alicante, en viaje particular. Después de visitar a varios amigos y compañeros de cautiverio, ha estado en las cárceles donde él estuvo prisionero y sometido a los bárbaros procedimientos del S. I. M.

El camarada Sánchez Mazas ha sido visitado por el teniente general Orgaz, por el gobernador militar de la plaza general García Escámez y por el nuevo jefe provincial del Movimiento, camarada Saldaña.

REGRESO DE UNA COMISIÓN

EL FERROL DEL CAUDILLO 22.—Ha regresado de Madrid la comisión del Ayuntamiento, que ha obtenido excelentes resultados en las gestiones realizadas en dicha capital. Trae las bases para el acuerdo de empresario con el Banco de Crédito Local, así como el proyecto para la construcción de cuatro mil casas. También se construirán un mercado, una guardería infantil, un grupo escolar para 800 alumnos y una iglesia.

Los representantes ferrolanos han traído muy buenas impresiones sobre el gran plan de construcciones navales, en el que habrá de tener gran participación El Ferrol del Caudillo.

LA VENTA de los títulos de la Deuda extranjera

MADRID, 22.—La venta de los títulos de Deuda extranjera y valores y mobiliarios de cotización internacional propiedad de entidades particulares de nacionalidad española que fuesen puestos a disposición del Estado, deberá hacerse en todo caso previa la correspondiente autorización del Instituto Español de Moneda extranjera, señalando al efecto normas de procedimiento y disponiendo además que estas ventas se asimilarán a la gestión voluntaria de divisas, beneficiándose por tanto el vendedor del cambio de favor que el referido Instituto fija para ese tipo de cesión.

El decreto que reseñamos extiende asimismo dicho cambio de favor a la importación de moneda extranjera producida por liquidación de participación en negocios en el extranjero u otros actos semejantes que signifiquen repatriación de capital no obligada por las disposiciones vigentes.

LA CONMEMORACIÓN DE JUAN LUIS VIVES

VALENCIA, 22.—Esta Universidad prepara diversos actos con motivo de la conmemoración del polígrafo Juan Luis Vives, que se celebrará en Mayo próximo.

Los restos de JOSE ANTONIO

El cortejo fúnebre en su recorrido hacia El Escorial

CHINCHILLA, 22.—A las tres y media de la tarde se encontraba el cortejo que conduce los restos de José Antonio Primo de Rivera en el kilómetro 304 de la carretera general de Alicante, en las proximidades del pueblo de Bonete.

Este mañana llegó a Chinchilla la delegación de Barcelona.

HOY LLEGARA A ALBACETE

ALBACETE, 22.—El cortejo que conduce los restos de José Antonio llegará a esta capital mañana, 23, a las nueve de la noche.

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Dirección General de Mutilados de Guerra, determinando la forma en que han de solicitar cargos de auxiliares de oficinas en este Ministerio del Ejército, los suboficiales Caballería Mutilados útiles.

Agricultura: Dando normas para el ingreso en la Escuela Superior de Trabajo de los alumnos que hayan aprobado los dos cursos o la totalidad de los estudios del Bachillerato.

Ministerio de Industria y Comercio

Los arbitrios a la importación del algodón

MADRID, 22.—Un decreto del Ministerio de Industria y Comercio de 26 de Octubre anterior, publicado en el "Boletín Oficial" del Estado de 19 del actual, dispone que el arbitrio de diez céntimos por kilogramo de algodón en rama que se importe, fijado en R. O. de 12 de Septiembre de 1929, se perciba por las Aduanas al despachar la importación y aquellas ingresen las cantidades obtenidas en el Tesoro en una cuenta especial, extendiéndose los oportunos libramientos a favor de la Subcomisión Reguladora del Algodón, con aplicación al fomento de las exportaciones de manufacturas de dicho producto.

Dispone también este decreto que el arbitrio de cinco céntimos por kilogramo de algodón establecido por decreto de 19 de Enero de 1934, lo perciban en forma análoga las Aduanas, verificándose su ingreso en el Tesoro en la misma forma dispuesta para el arbitrio de diez céntimos y extendiéndose los libramientos a favor del Instituto de Fomento del Cultivo. Algodonero de Sevilla.

LA GUERRA EN EL MUNDO

Al chocar con una mina se hunde un vapor italiano.—En aguas del Cantábrico un submarino alemán ataca a un pesquero francés.

OTRO VAPOR ITALIANO CHOCA CONTRA UNA MINA

LONDRES, 22.—El vapor italiano "Pianona", de 6.600 toneladas, chocó con una mina a lo largo de la costa, sufriendo graves averías.

El buque no se hundió y varios tripulantes lo conducían hacia un puerto.—(R. N.)

UN BUQUE ALEMÁN DE GUERRA ATACA A UN MERCANTE

COPENHAGUE, 22.—Un barco de guerra alemán, después de ordenar a un vapor mercante que se detuviera, y éste no obedecer, disparó contra dicho buque dos cañonazos, incendiando uno.

El hecho se ha producido en aguas de Islandia.—(R. N.)

LA PRENSA FRANCESA Y LA HECATOMBE DE LOS BUQUES-MERCANTES

PARÍS, 22.—La Prensa francesa se refiere a la hecatombe de los buques mercantes durante los últimos días en las costas inglesas.

Dicen los diarios que las aguas británicas se han convertido en un lugar intransitable a consecuencia de la reacción naval alemana.

Los medios navales franceses siguen detalladamente la salida de buques mercantes alemanes de los puertos neutrales, sin duda para abastecer en alta mar a las unidades de guerra alemana.—(R. N.)

LOS BUQUES HUNDIDOS ANTE LAS COSTAS INGLESES

ROMA, 22.—En relación con la guerra naval alemana, "Il Tevere" declara que la cantidad de buques hundidos estos días ante las costas inglesas es bastante considerable; pero no hay que olvidar que durante la Gran Guerra Inglaterra mantuvo en secreto la mayor parte de sus pérdidas.—RN.

LA ACTIVIDAD DE LOS SUBMARINOS ALEMANES

BERLÍN, 22.—La Agencia DNB comenta las declaraciones hechas hace algunos días por Churchill, el que dijo que se había terminado con el peligro de los submarinos alemanes y que Inglaterra dominaba en el mar del Norte.

Se hace constar que desde entonces los submarinos alemanes han torpedeado tres buques ingleses y once barcos mercantes no han llegado a su destino, diez ocho ingleses.

Según comunican las radios inglesas, otros dos buques de carga han sido atacados por submarinos alemanes, y se desconoce la suerte que hayan corrido.—RN.

El tonelaje hundido por ALEMANIA desde el 27 de Octubre

BERLÍN, 22.—Los círculos competentes alemanes dan cuenta que desde el 27 de Octubre, los buques hundidos por Alemania ascienden a un total de toneladas 475.321. Los buques capturados por las unidades de guerra y submarinos, en colaboración con la aviación, suman varios centenares.

Se hace resaltar que los buques que son detenidos por los alemanes sólo son para comprarlos si llevan contrabando de guerra. Si no es así, inmediatamente son puestos en libertad.—(R. N.)

PESQUERO FRANCÉS CHOCA CONTRA UNA MINA

SAN SEBASTIÁN, 22.—El vapor francés "Bali II",

tres días se hizo a la

puerto francés un vapor

llamado "Bali II",

dos meses en repas

veinticuatro horas de

cuando se hundió

millas de San Sebastián

ordenó a la tripulaci

ta por el capitán y

los oficiales

que abandonaran

el vapor, francés

El vapor francés

"Pais y Trabajos"

a los tripulantes del

los oficiales

alejado del lugar del

déciscis tripulantes

fueron desembarcados

a las cinco de la

conveniente mente

MINAS INGLESASTERRITORIOS COSTAS BELGA

BRUSELAS, 22.—En los

últimos días han sido

en las costas de Belga

seis minas, "L'Indépendance"

señala los diarios

en que han sido halladas

estimando el diario que

de minas desprendidas

desmopos ingleses

Las tempestades de

los días han arrancado

los cables

que conectan

la costa belga

litoral con

la costa francesa

litoral belga

La propia Prensa inglesa afirma que causará malestar en los países neutrales la decisión de apoderarse de las mercancías de origen alemán

únicos y comentarios
últimas declaraciones
de Chamberlain
de las mercancías de origen alemán

SUERVA PRENSA INGLESA Y LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

LONDRES, 22.—La decisión del primer ministro de apoderarse en alta mar de todas las mercancías de origen alemán, una medida de represalia, es apoyada por toda la Prensa. Los diarios opinan, desde luego, que ello provocará divergencias en los Estados neutrales, cuyo comercio se siente doblemente amenazado.

"New Chatzle" dice que esta acción producirá malestar en los Estados neutrales. El "Times" registra la primera reacción de los círculos navales de Amsterdam, los cuales venen el temible golpe que ha dado a este puerto holandés.

DIGNACION EN HOLANDA

BESTERDAM, 22.—La Prensa belga expresa malestar que ha producido en Holanda la decisión del primer ministro inglés de Belgrado en alta mar e incautarse de todas las mercancías de origen alemán.

Los diarios opinan que los países neutrales podrán convenir ahora de que Inglaterra en cumplir sus compromisos de dejar los derechos de navegación de los neutrales. Piden al mismo que adopte todas las medidas necesarias para proteger Inglaterra contra tal riesgo.

LA RETENCION DE LAS EXPORTACIONES ALEMANAS EN ALTA MAR

LONDRES, 22.—En vista de los clamores suscitados en la prensa de los países neutrales acerca de las consecuencias que pueda tener sobre su comercio la decisión inglesa de retener las exportaciones alemanas en alta mar, se declara hoy en los medios oficiales de Londres que es necesario repetir nuevamente que el Gobierno inglés concede la mayor consideración al comercio de los países neutrales y conviene recordar que la aplicación de esas medidas tiene por objeto hacer más difícil para Alemania la adquisición de divisas extranjeras.—RN.

RAZONES ALEMANAS CONTRA LA DECISION DE CHAMBERLAIN

BERLIN, 22.—Sobre la decisión de Chamberlain anunciada en la Cámara de los Comunes se ha hecho en alta mar a todos los países de incautarse de las

«En primavera se librará la verdadera batalla entre las dos líneas de defensa»

ministro de la Guerra británico

China es verdaderamente imponente—dijo el ministro—, por lo que las sombras llegan a miles de kilómetros. Los alemanes, de tal forma que en primavera, en que se crece más la verdadera batalla entre las dos líneas, los soldados ingleses, con enorme cantidad de material, formarán un gran ejército. No hay que dudar que Inglaterra pueda proponer a Francia en ese momento un ejército de eficiencia y dificultad para un país como Alemania. Pero puedo afirmar que están recibiendo instrucción

mililitar intensiva cerca de un millón de hombres, aparte de los que ha puesto ya el Gobierno inglés en suelo de Francia, debidamente instruidos y equipados.

No puede figurarse al país inglés las enormes dimensiones de la organización que hemos tenido que resolver. Un solo dato ha de bastar al conocimiento público, y es que para las órdenes y comunicaciones y para el transporte de unidades de unos lugares a otros se han consumido diariamente por los automóviles y camiones encargados de ese control 500 toneladas de gasolina.—RN.

Detenciones de "straperlistas"

BARCELONA, 22.—Han sido detenidos cinco comerciantes que realizaban negocios ilícitos con la venta de tejidos.

Muchacha española: El "Servicio Social" te llama en nombre de España.

Información del Extranjero

Portugal, ante un bloque de naciones latinas.—El acorazado «Littorio» sale de Génova para probar sus máquinas.—Queda constituido el nuevo Consejo de Guerra inglés.—Hundimiento de un velero en Manila, a consecuencia de un tifón. Perdieron el cuarenta y seis tripulantes de los cuarenta y ocho que componían la tripulación

CONFIRMACION DEL RECONOCIMIENTO POR INGLATERRA DEL NUEVO ESTADO DE COSAS EN ALBANIA

ROMA, 22.—El reconocimiento de hecho por Inglaterra del nuevo estado de cosas en Albania ha sido confirmado por la marina a Roma del señor Smit, embajador de Inglaterra en Albania después de la ocupación militar italiana y que ahora vuelve a ocupar su puesto en Tirana.—(R. N.)

HUNDIMIENTO DE UN VELEIRO A CONSECUENCIA DE UN TIFON

MANILA, 22.—A consecuencia de un tifón se ha hundido un velero.

De la tripulación, que se compone de cuarenta y ocho hombres, sólo se han salvado dos.—(R. N.)

COMITE ITALIANO

ROMA, 22.—Un comité nacional para la lucha contra el despiñar, que pretende proteger la política autárquica del Gobierno, ataba de crearse en Roma con la protección oficial.

La Princesa María José, esposa del Príncipe heredero Humberto, ha sido nombrada presidente de honor de este comité.—(R. N.)

VIAJE DE PRUEBAS

GENOVA, 22.—El acorazado "Littorio" ha salido esta mañana del puerto de Génova para probar sus máquinas. Dos días y una noche estarán sometidos a prueba los ciento treinta mil labores de fuerza de este poderoso buque de combate. Se sabe que el "Littorio" desarrolla una velocidad de treinta nudos. Es gemelo del "Vittorio Veneto", del "Imperio" y del "Roma".—(R. N.)

En la Cámara de los Comunes

DISCUSION sobre el acuerdo comercial anglo-italiano

LONDRES, 22.—En la Cámara de los Comunes, el subsecretario del Foreign Office, Butler, ha declarado, en respuesta a un diputado, que el problema de la restauración de la Monarquía de los Habsburgos no ha sido discutido con el Gobierno francés.

Otro diputado pidió detalles sobre el alcance y finalidades del pacto comercial angloitaliano.

El secretario del Foreign Office declaró que el citado acuerdo dispone la creación de un Comité angloitaliano que estudie las medidas a tomar y regule las relaciones comerciales, así como las comunicaciones por aire, mar y tierra entre los dos países, a fin de lograr una colaboración más estrecha en la esfera económica entre Italia e Inglaterra.—RN.

EL PARTIDO LABORISTA PEDIRA LA CELEBRACION DE UNA SESION SECRETA

LONDRES, 22.—En la sesión de esta tarde en los Comunes, el jefe laborista, Attlee, anunció que en la próxima sesión el partido laborista pedirá se celebre una sesión secreta para discutir la modalidad y organización de los servicios de suministros de guerra.—RN.

EL NUEVO CONSEJO INGLES DE GUERRA

LONDRES, 22.—La "Gaceta Oficial" publica la constitución del nuevo Consejo inglés de Guerra, que preside el ministro de la Guerra, Hoare Beaufort.—(R. N.)

PORTUGAL ANTE UN BLOQUE DE NACIONES LATINAS

LISBOA, 22.—El periódico "La Voz" alude a la campaña actual para la formación de un bloque de naciones latinas y dice que se ha olvidado a Portugal. El día io se lamenta de que Portugal no haya sido contada entre las naciones que habían de formar tal bloque. Es increíble este clivaje de Portugal en una nueva cruzada contra la mentira y el error. Se piensa que para esta cruzada no es necesaria la guerra; bastaría que las naciones latinas se uniesen bajo principios sabios de la Iglesia, para que el equilibrio se estableciese de nuevo en Europa.—(R. N.)

LA EMISION DE CERTIFICADOS DE ORO

LONDRES, 22.—La emisión de certificados oro, que ha comenzado hoy, ha sido favorablemente recibida en los medios financieros británicos.—RN.

El Japón sigue combatiendo el comunismo

TOKIO, 22.—El portavoz del Ministerio de Estado ha expuesto hoy ante los correspondientes de los periódicos extranjeros que el Japón sigue adherido con toda energía a la lucha contra el comunismo y considera válido el Pacto anti-Komintern.

El Japón quiere que China, en su nueva organización, se adiera a este Pacto; pero dicha unión no tendrá repercusiones más allá del Extremo Oriente y no afectará a la amistad nipona con la URSS.—RN.

El hundimiento del buque japonés "Terukuni Maru"

Emocionante relato de su comandante

TOKIO, 22.—La Agencia Dōmei publica unas declaraciones hechas por el comandante del buque japonés "Terukuni Maru", hundido por una mina cerca de la costa de Inglaterra:

"El "Terukuni Maru" se había presentado a las seis horas del 19 de Noviembre en un puerto de inspección de la Mancha, según instrucciones recibidas del Gobierno británico. Se me regó que permaneciese en aquel puerto hasta que hubiesen terminado las operaciones de limpieza de minas.

A las quince horas del día 20 recibimos aviso de que las minas habían sido recogidas, y se nos señaló la ruta que debíamos seguir. Esto no obstante, aún no tenemos el permiso para abandonar el puerto de inspección. El día 21 llegó al puerto, a las ocho de la mañana, un enviado del Almirantazgo, quien nos entregó el permiso oficial.

El vapor se puso entonces en

ENTREVISTA DE LOS MINISTROS DE ECONOMIA DE BELGICA Y HOLANDA

AMSTERDAM, 22.—El ministro de Economía de Bélgica ha llegado a La Haya, donde celebrará conversaciones con su colega holandés. Según se cree, los dos ministros examinarán los problemas de orden general y los intereses de ambos países.—RN.

LA GUERRA EN EL AIRE

UN AVION INGLES CIVIL SE ESTRELLA CONTRA UNA BARRERA DE GLOBOS

LONDRES, 22.—El Ministerio de Aire comunica que un avión civil, equivocadamente, se introdujo en una barra de globos de la defensa antiaérea, estrellándose contra el suelo.

Los dos ocupantes del aparato resultaron muertos.—(R. N.)

GRAN ACTIVIDAD AEREA DE LOS BELIGERANTES

BERNA, 22.—Un comunicado del Estado Mayor del Ejército suizo dice que la actividad aérea de los beligerantes es muy intensa.

La evolución de aviones en la frontera, puede observarse perfectamente desde territorio suizo.—(R. N.)

UN HIDRO ALEMÁN EN LUCHA CON LAS BATERIAS INGLESAS

LONDRES, 22.—El Ministerio de Aire comunica lo siguiente: Las defensas de costa inglesas entraron en lucha contra un hidroavión alemán en medio de la oscuridad de la noche. Este encuentro es un incidente de los muchos de reconocimiento realizados por los aviones enemigos.

El aparato alemán disparó sus ametralladoras contra los defensores, los que contestaron con las baterías antiaéreas. Durante breves segundos hubo un duelo de ametralladoras, y luego el avión se elevó nuevamente, desapareciendo entre la niebla.—RN.

marcha con las mayores precauciones. Pasamos cerca del lugar donde se había hundido el vapor "Simón Bolívar", y a eso de las doce, cuando se acababa de servir el almuerzo a los pasajeros, el barco se sacudió violentemente, al mismo tiempo que escuchamos una formidable explosión. El estampido, agudo y metálico, había partido de las calas 2 y 3.

Inmediatamente preparamos las canoas de salvamento. Las cámaras estaban todas inundadas, y dimos orden a los pasajeros y a la tripulación de abandonar el navío y tomar asiento en las canoas. El barco se hundió a los pocos instantes. Yo monté en una canoa cuando ya todos los pasajeros y tripulantes estaban acomodados en ellas.

Termino diciendo el capitán del "Terukuni Maru" que no había qué depurar pérdida alguna de vidas en este accidente.—EFE.

Vida Católica

Hojas de Calendario

Últimos días de Noviembre

Va a terminar Noviembre, el mes dedicado a las Animas Benditas del Purgatorio. También está terminando el Otoño; los árboles van despojándose de sus hojas y en las alturas de muchos montes blanquea la nieve, anunciando la entrada del Invierno. Dentro de muy poco, la Iglesia, fiesta de júbilo, celebrará el Misterio Angustio de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, y después se cantará el Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad, para conmemorar el Nacimiento de Nuestro Divino Redentor en el portalito de Belén, para que nosotros naciéramos a la gracia de los encantadores de Navidad, a los que se "ponen" los Nacimientos, se come turrones y las familias, con paz y alegría, celebran tan altos Misterios.

JOSE MARIA VALLEJO

muchos hogares faltarán el padre, el hermano, el esposo, hijos... Fueron a la Cruzada y en ella encontraron gloriosa muerte. Ellas, celebran estas fiestas en el Ciclo.

Pero aún quedan días de Noviembre, que tan al alma nos hablan de los Difuntos; muy pronto también nosotros loaremos. Hagamos ahora por ellos lo que deseamos que por nuestras almas hagan: enviémosles sufragios: sea intensa nuestra oración, generosa nuestra limosna y con alegría espiritu nuestra penitencia, para que la Virgen Santísima interceda cerca de su Divino Hijo, a fin de que se les franquie las puertas de la Celestial Jerusalén a las almas que aún están en el Purgatorio, entre las cuales, acaso, estén las de seres que mucho amamos.

INSTRUCCION PASTORAL sobre la prohibición de exponer el Santísimo Sacramento en sufragio de difuntos

UN INTERESANTE DECRETO

Llamamos muy especialmente vuestra atención, amadísimos diocesanos, sobre un interesante y oportuno Decreto que, a instancia y consulta de Nuestro venerable y muy querido Metropolitano, acaba de publicar la Sda. Congregación de Ritos y que reproduce textualmente en la Sección Canónica de este mismo Boletín.

Tiene por objeto reprobar ciertas devociones mal entendidas, y prácticas, atípicas, relacionadas con la exposición del Ssno. Sacramento de la Eucaristía, las cuales en esta Diócesis Nos mismo hemos procurado condonar y atajar reiteradas veces. Mas habiendo hablado la Suprema Autoridad de la Iglesia tan claramente y tan a nuestro propósito, fuerza es volver sobre el mismo asunto, instruir y orientar convenientemente la piedad de los fieles, y cortar de raíz todo abuso, aunque fuese remitiendo a inverosímiles costumbres con las que alguien pudiera estar encariñado.

QUE SON SUFRAGIOS

Son las oraciones y obras buenas que los fieles ofrecen a Dios para que condone a las almas del Purgatorio, total o parcialmente, la pena que tienen que pagar; y llamarse sufragios porque con ellos presentamos a Dios nuestro sufragio, nuestro voto y deseo de que por aquellas obras que nosotros eedemos en favor suyo, se dégne liberación del Purgatorio.

En este sentido, no hay ninguna obra buena que no pueda ser ofrecida a Dios como sufragio en provecho de los difuntos, y cuanto mayor sea su valor expiatorio o impenitencial, tanto más les agradará. El fruto o valor meritorio es propio del que hace la obra, y por tanto intransferible e incomunicable.

LOS MEJORES SUFRAGIOS

Los mejores, los más aceptables, el divino acatamiento, los más provechosos para las almas que queremos socorrer y aliviar son, ciertamente, aquellos que se presentan al Señor por institución auténtica de la Iglesia y por medio de sus ministros; es decir, las preces litúrgicas y ritos funerarios, oficial y expresamente ordenados por la Iglesia con ese fin. Y su mayor valor y provecho proviene no de que sean mejores los ministros que los ofrecen, sino porque actúan oficialmente, como delegados y en nombre de

la Iglesia, la cual es Esposa Santa y predilecta del Corazón Divino. Sus votos y plegarias que eleva al trono de Dios no un hombre solo, ni una colectividad cualquiera, sino la Iglesia misma como institución viva de Cristo y su cuerpo místico. Por labios del sacerdote ora la Iglesia, y por la Iglesia y con la Iglesia ora Jesucristo, su cabeza invisible, a quien el Padre siempre oye "a causa de su reverencia".

Los sufragios estrictamente litúrgicos y oficiales son, entre todos, los más excelentes y provechosos; y en segundo lugar aquehos que, sin ser propiamente oficiales, la Iglesia aprueba y recomienda, o están consagrados por una legítima y auténtica tradición.

LA EXPOSICION EUCARISTICA NO TIENE CARACTER DE SUFRAGIOS

El fin litúrgico de la exposición eucarística no es ni puede ser otro que el que la Iglesia señala y se propone al sacar el Santísimo del sagrario para manifestarlo ante los fieles, a saber, el de adorar y reparar solemnemente a tan angusto y divino Sacramento. Y la causa canónica para la exposición mayor ha de ser necesariamente justa y grave, principal mente pública (en. 1274).

Luego no puede exponerse Su Divina Majestad con el fin de impear del Señor el descanso eterno de los difuntos; ni esto es causa grave, y menos aún, pública, que canonicamente lo justifica. Más aun, entre la exposición del Santísimo, señala como lo manda la Iglesia, y el sufragio litúrgico por excelencia, que es la Misa de Requiem, establecen las Rúbricas verdadera incompatibilidad, prohibiendo que se celebre Misa de Requiem en la iglesia donde estuviere el Señor expuesto.

SARNOSIL
Suprime rápidamente
el picor

FRASCO
5-50

De aquí que ya en 1804 la Sda. Congregación de Ritos, en su Decreto número 2.558 al Sr. Arzobispo de Florencia, reprobaba severamente la costumbre de exponer el Santísimo Sacramento en sufragio por difuntos, declarándola abuso manifiesto que a todo trance se debía desterrar; y lo mismo ha contestado recientemente al Excmo. Sr. Arzobispo de Granada en el Decreto ya aprobado, prohibiendo, además, que en las convocatorias, tallas o carteles se hagan anuncios diciendo que en tal o cual iglesia o capilla "se expondrá Su Divina Majestad, se tendrá jubilo, Hora Santa, Adoración Nocturna, etc., en sufragio de determinados difuntos".

Santoral

SANTOS DE HOY

Stos.: Clemente, papa y ob.; Felicitas y sus siete hijos; Lucrecia y Sisinius, mrs.; Amfiloquio y Gregorio, ob.; Tendo, cf., y Juan Bueno, arm.

SANTOS DE MAÑANA

Stos.: Juan de la Cruz, fr., y cf.; Crisogeno, Crescenciano, Fermina, Alejandro, Flora y María y Felicísimo, mrs.; Protasio, ob.; Romualdo, pbro., y Posmiano, abad.

Cultos

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana en las Carmelitas Descalzas.

HERMANDAD SACERDOTAL EN SUFRAGIOS

Mañana, día 24, celebrará esta Hermandad Sacerdotal, en la Parroquia del Sagrario, y a las diez y media, solemne funeral por las almas de los socios fallecidos, con la asistencia del Rev. y renombrado señor Obispo de la Diócesis y de los sacerdotes de la misma.

Dr. A. Silió Vicente

VIAS URINARIAS
REANUDA SU TRABAJO
Consulta y exploración urológicas: **Especerías, 29**
Cirugía urológica: Sanatorio M. Victoria

Subasta voluntaria

El jueves 30 del actual, y hora de las 12 a las 13, tendrá lugar la subasta voluntaria y extrajudicial de dos surtides de tierra, procedentes del Lagar del Escrivano, término municipal de esta ciudad, una conocida por OLLA DEL LOS VERGARAS y POSTE DEL MAJANO, de seis obradas y media de tierra y la otra puesta de viñas, linderas, con el arroyo de Coneja de cuatro obradas de viñas y dos de marchones, así como la cuarta parte individual de la casa que comprende el Lagar del Escrivano, de dos cuerpos, garaje de pieza y vasija, molino de aceite con los útiles correspondientes, enclavada dentro del perímetro del Lagar. Dicho acto tendrá lugar en el Estudio del Notario de esta capital don Juan Martín Sellés, en el que se encueste de manifiesto el pliego de condiciones y los términos de pertenencia de los inmuebles, todos los días laborables desde las 11 a las 17.

PROXIMAMENTE SYTAN

CAPITONNE A MADRID

Admitimos muebles y carga general

Teléfono 4262

Anuncios NIETO

Dos notas del Ministerio de Industria y Comercio

BANCO DE ESPAÑA
MALAGA

Precios del azufre y del papel de seda

MADRID 22.—Por orden de 7 de febrero, inserta en el "B. O. del Estado" del 21, el Ministerio de Industria y Comercio ha fijado los precios de venta del azufre, que serán, a partir de la fecha de publicación de aquella disposición, los siguientes:

Azufre bruto, color oscuro, 320 pesetas tonelada; amarillo tipo Rrotinto, 360; sublimado, 520; molido, 527,50; en flor, 597,50. Todos estos precios son a granel sobre vagón o barco origen.

* * *

Una orden de 7 del actual, publicada en el "B. O. del Estado" del 21, fija los precios, por bala, del papel de seda, que serán, a partir de la fecha de publicación de la citada orden, y para las distintas calidades, los siguientes:

Seda rosa y crema, 276,08 pesetas; tipo canario, 280,84; blanco primera, 304,64; blanco segunda, 292,20; especial, 323,68.

Dr. Carrillo Casaux

Especialista en Piel y Venereo-Sífilis. Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS, 1.

AGRICULTORES!!

GANADEROS!!

Subsidio Familiar quiere decir protección a vuestras familias, amparo de vuestras hijos y exaltación por el Estado de vuestro trabajo.

Masaje-Movilización

ADOLFO DE LA TORRE Profesor titular de Educación Física. Reducción de movimientos en fracturados, reumáticos y artíticos. Calle de la Bolsa, 8, Tf. 3238

Nuestros teléfonos:
2941- 3925

CALETA PALACE HOTEL, S. A.

Hoy jueves, de 6 a 9

Aperitivo BAILES

Orquesta ARTOLA

Reservado el derecho de admisión.

Cervecería «Alemana» VIUDA DE PLANNÉRER

Vinos de todas las marcas. Especialidad de la Casa.

MANZANILLA CLÁSICA

— **SÁNCHEZ PASTOR, 6** —

Publicitaria DIANA

LOS LEONES - López Haos, S.A.

Vinos-Alcoholes-Anisados-Coñac-Licores

Teléf 3871—VENTA AL DETALL-Salamanca, 1

servicio a domicilio

Servicio Agronómico de la provincia de Málaga

El precio de la aceituna de almazara y de los orujos grasos de aceituna

La Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 13 de Noviembre de 1939, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 16 del mismo mes, establece que los precios del aceite de oliva, los del aceite de orujo, los del aceite extraído y el de los turbios aceites y borras, fijados de la aceituna de almazara por una onza de aceituna, en sus artículos 7, 8, 9, 10 y 11, en la siguiente forma:

PRECIO DE LA ACEITUNA DE ALMAZARA

Artículo 10. Se considera como tipo normal de orujo graso de aceituna aquél que contenga 9,50 por 100 de riqueza grasa cuando su humedad sea del 25 por 100. El precio del orujo será de 1.300 pesetas por vagón de 10.000 kilos, puesto en destino sobre vagón, común o en cualquier medio de transporte, a elección del vendedor.

Artículo 11. Los orujos cuyo porcentaje de grasa, siempre referida al 25 por 100 de humedad, difieran del 9,50 por 100, tendrán un aumento o una reducción en el precio marcado a éstos para el vagón de 10.000 kilos, de 175 pesetas por cada unidad en más o en menos que varíe su tanto por ciento de grasa.

ZONAS EN QUE SE DIVIDE LA PROVINCIA Y RIQUEZAS MEDIAS DE LOS ORUJOS EN CADA UNA DE ELLAS

De acuerdo con lo que previene el artículo 12 de la Orden de la Presidencia antes citada, se divide la provincia de Málaga en dos zonas de distinta riqueza en aceites y se designó de común acuerdo por los anteriores, Afecto de secretario de la Junta, al solo efecto de custodiar las actas, un funcionario municipal designado por el Alcalde.

Artículo octavo. Esta Junta se constituirá y reunirá por primera vez tan pronto sea publicada la esta disposición, y durante la campaña los días 15 y último de cada mes siguiente, tanto el precio del fruto o frutos, sin son varios los que se cotizan, como el tipo de aceite y los precios de maquinaria o sin orujo.

Todos los precios y tipos de cambios deberán adoptarse por unanimidad y si no existir éstas en el acta, se hará constar lo que se proponga y se elevará al señor Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, quien resolverá sin otro recurso.

Los precios y tipos de cambio establecidos por la Junta se considerarán definitivos.

Artículo noveno. Si los precios y tipos de cambio asignados para una quincena no resultasen suficientes al final de ella, por haberse alterado durante la misma las condiciones climatológicas o cualquier otra causa, la Junta, establecer los precios y tipos de cambios siguientes, podrá establecer las compensaciones que estime justas en favor de la parte que haya resultado perjudicada.

Artículo décimo. Los precios y tipos de cambio establecidos en las Cármaras Oficiales Agrícolas y los Sindicatos Agrícolas especialmente, en virtud de cualquier motivo que en la compra de aceitunas pudiera ocurrir, podrán de vigilar los contratos de compra-venta y el precio diario de entrada que alcancen los precios y tipos de cambio establecidos en la atmazara.

Los compradores y vendedores que por libre contratación establecieren contratos sobre la atmazara de toda su cosecha, deberán entregar una tercera copia de su contrato, autorizada, al Sindicato Agrícola local, para su efecto, o en la Alcaldía del término municipal donde

Eléctrica Malagueña S.A.

Oficinas: Maestraza, número 2

LUZ.

TELÉFONO NUM. 1400

MALAGA

CALOR.

FUERZA.

MARITINAS

Información del Puerto

Ayer lento el siguiente movimiento de buques:

Entrados. — "A. Lázaro", de Melilla; "Monte Aralar", de Motril.

Despachados. — "A. Lázaro", para Melilla; "Monte Aralar", para Cartagena; "Cabo Roche", para Alicante; "Matilde", para Almería.

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista visite la



ACERA DE LA MARINA N.º 1

SYTAN
SIGA LA PISTA

Anuncios Económicos

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadoras de Cine Sonoro.

Instalaciones de antenas.

Calle Granada 25 mod. entresuelo. Esquina a Calderería. Publicitaria DIANA.

ALQUILERES

EXTRANJERO DESEA piso amueblado total o parcialmente, tres o cuatro habitaciones. Razón: esa Administración, C. P. Apartado Correos 174.

URGE ALQUILAR casita de campo amueblada, con garaje, en radio de 10 a 15 kilómetros de Málaga. Informes: Administración periódico BOINAS ROJAS. Málaga.

NECESITO piso o chiseta bien soleado y orientado, con siete habitaciones, baño, cocina. Escríbir: A. 322.

TOMARIA piso céntrico tenga sobre seis habitaciones. Digan por escrito calle y precio al número 908, "Boinas Rojas".

COMPRAS

ATENCIÓN: Comprarse relojes pulsera Longines Omega Cyma; gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina 1, Casa Ortega.

COMPRARIA algunas chapas de metalita u otro material propio para cubiertas. Ofertas al señor Casanova. "Boinas Rojas".

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina monopolio gas-oil y engrases lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Tel. 2992.

BATERIAS neumáticas, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz. Cortina Muelle 5.

PERMANENTES Sánchez Gómez. La próxima permanente hágase en esta casa. Hay variedad de precios, con y sin corriente. Garantizadas. Compañía, 5. (Antes, Salón París.)

Cartelería

VITAL AZA.—Granioso éxito. Compañía SANTACANA. Hoy, la extraordinaria obra ENTRE TIERRAS, creación del gran trágico SANTACANA. — Mañana, JUAN SIMÓN EL ENTERRADOR. — Tanda a las 6; noche a las 10. Butacas, 2 pesetas.

CINE DEL SOLDADO.—Hoy de 4 a 12. Estupendo programa. La graciosa película española, por Pedro Terol y Raquel Rodrigo, IR POR LANA, y Ronald Colman y Loretta Young en UN AVENTUREÑO AUDAZ.

CINE GGYA.—Desde las 4. Estreno de la maravillosa producción BAJO DOS BANDERAS, por Ronald Colman, Claudette Colbert y Victor Mc. Laglen.

ECHEGARAY.—Desde las 4. UN GRAN ACONTECIMIENTO, CLARK GABLE, MYRNA LOY y SPENCER TRACY, en la emocionante superproducción en español PILOTO DE PRUEBAS, riguroso estreno.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 4. Dos grandes películas! ALIAS HUMAREDA (Oeste, estreno), por Bob Steele, y la nueva actriz Sabrina Peters (la Diana Durbin europea), en MAMA SE CASA, con Lil Dagover.

MÁLAGA CINEMA.—Desde las 4. Éxito clamoroso de la mejor producción española SUSPIROS DE ESPAÑA, por MIGUEL LIGERO, ESTRELLITA CÁSTERO Y ROBERTO REY.

ALKAZAR.—Hoy la película Metro Goldwyn Mayer, en español, EL CLUB DE LOS SILENTIAS, por Robert Montgomery. Atención: LOS CUATRO RIBINSONES, gran estreno CINE SA, en breve.

CINE RIALTO.—Desde las 4. Gran programa doble; TAXI, por James Cagney, y CINCO CÚNTAS, en ESPAÑOL, el más apasionante film. Por Jean Hersholt.

VICTORIA.—Hoy, a petición del público, último día de UNA AVERIA EN LINEA, y AMORES EN HOLLYWOOD, por Marion Davies (en español).

MODERNO.—GRANADEROS DEL AMOR, española, por C. Montenegro, y EL CRIMEN DEL SIGLO, por F. Dee.

PLUS.—¡Lumbre! LA CONFIDENTE, por Claudette Colbert, y VIA LA TEA, español, por "Gafitas" y Helen Mack.

CLÍNICA ANTIVIRÉREA
PIEL — VENÉREO — SÍFILIS
Comedias, 20.—3 a 6

Organización Nacional de Siegos

Número premiado el día 22.

542

CAPITALISTAS
Vuestro dinero rentará del 6 al 7% colocado sobre casas de Madrid. Sr. Calatayud. Abogado. Carrera San Jerónimo, 31, Madrid.

Sastrería España

Quipo de Llano, 82
: RAMOS HERMANOS :

ANUNCIOS PROFESIONALES

ÓPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

BONAS



ROJAS

MALAGA 23 de
NOVRE. 1939
Año de la Victoria

El surco eterno

Del cronista oficial
LUIS MOURE MAURIÑO

MADRID, 22.—Cuando en la que fué Cárcel de Alicante se construye el asesinato de José Antonio Primo de Rivera, sobre el escenario mismo en que se le arrancó la vida, se comprende mejor la hazaña de quienes le mandaron matar que el delito de los ejecutores del asesinato. Todos los lugares del que fué calvario y sacrificio de José Antonio, se hallan dentro del recinto estrecho de unos mismos muros. Prisión intensa y muerte, se dan trágicamente la mano de un espacio breve y clavado en rejas. Y es que temblaban los asesinos ante la idea de que José Antonio pudiese huir, aún persintiendo la victoria final, juzgaban que con la muerte de José Antonio resultaría espiritual el fruto de todas las batallas vencidas. Querían que José Antonio no resucitase nunca. Querían suprimir su nombre; borrar su doctrina; encender su memoria. ¿Cómo habían de sospechar ellos de este rescate del propio cuerpo de José Antonio? ¿Quién hubiera podido soñar con la escena impresionante de este féretro cruzando todas las tierras de España y seguido procesionalmente por todas las almas?

Los mismos que creímos antes más entrañablemente la doctrina de José Antonio, no habríramos podido hacer predicción de este funeral gigante y grande. Antes de nada fué la conquista por el CAUDILLO de las tierras irredentas. La luz de su espada herió, derribó los muros que seaban los caminos de la Patria. Después, la Falange buscó el cuerpo de José Antonio. Lo buscó como un tesoro entre puñados de tierra, sorprendiéndolo en una fosa. Al fin se le robó a la tierra el cuerpo. Se le veló con una guardia sin descanso de siete meses, y después se le llevó a hombros por caminos, entre ríos, entre inciensos, sobre flores y guardado por montañas, escoltado de olivares en la noche y de brillo de bayonetas iluminadas por el sol durante el día. En verdad pue de decirse que nunca en la Historia ha sucedido nada semejante. Jamás la tierra ha contemplado un espectáculo parecido. La lección que habían de aprender los extraños que habían dicho que nuestro temperamento no encendraba la luz precisa para encender nubes de caudillaje. Es la lección que, sobre todo, han de aprender muchos de los nuestros para entendimiento de que el tronco de que brotó el ideal de José Antonio clara sus raíces en la tierra más honda.

Yo he visto, he vivido estos días muchas impresiones, tremendas mas veces y resplandecientes de luz otras. Vieron mis ojos el momento en que la piqueta con opaca voz desenajó el mármol que cubría el nicho de José Antonio. He visto las cinco rosas con rocio que la Falange de Alicante cortó y renovó todas las mananas para llevarlas al nicho del fundador de la Falange.

He visto el momento en que el cuerpo del primer Jefe fue envuelto en la bandera roja y negra antes de trasladarlo al último féretro.

Oí voces litúrgicas en el funeral que se cruzan hondas y armoniosas en las vidrieras de San Nicolás de Alicante. Y ahora, procesionalmente, sigue el paso lento del cortejo de José Antonio. ¡El paso del cortejo Señor!... Parece que al herir los pies el suelo, un rumor siempre igual arranca de los hondos de las entrañas de la tierra...

¡Será el crujir en los huesos de los muertos desconocidos? ¡Será como la Historia nuestra responde al eco claro desde el sepulcro, al paso de José Antonio?

En un sector de la carretera de Alicante a Madrid se hace el primer relevo. Nos miraban unos olivos de rostro gris; una amarilla tierra; palmas de unas palmeras rendidas en reverencia. ¡José Antonio!, invoca una voz, y se oye la respuesta de un ¡Presente!. Después rasgaron los vientos tres descargas de fusilería y el cortejo sigue su marcha sobre flores. Detrás, un monolito negro, cortado en denso mármol, quedaba señalando, para siempre, hora y dia en que pasó por aquí el cuerpo de José Antonio. Adelante, siempre adelante, con el mismo paso, sin descanso, en busca de las altas tierras de Castilla. Parece como si sobre los hombros de la Falange gravitase toda la Historia de la Patria...

Y luego, por la noche, en lo alto de las montañas, tiemblan de emoción las hogueras. Las bengalas le ofrecen al cielo reclamos de luz, bañada en todos los colores. Los cirios parpadean, borando lágrimas de cera, y el cortejo todo, difuminado entre las sombras, sigue por dentro de la noche que es a la vez cuadro fantástico y lleno de realidad. Los pasos suenan en el camino nocturno de una mañana más profunda. Hay menos gentes, pero, en cambio, las sombras de los olivares sin luz, remedan figuras humanas que se arródiilan. En todos los pueblos, flores; en cada recodo del camino, un Rosario; en cada encrucijada, gentes que bajan de los montes y villas para contemplar el paso del cuerpo de José Antonio. Porque nadie dice "el cadáver de José Antonio"; cadáver es voz de muerto. Se dice siempre el cuerpo de José Antonio, expresión de vida aún en la muerte misma.

Todo esto lo he visto, lo he oido, lo he vivido siguiendo el surco que abre la comitiva que conduce el cuerpo de José Antonio. Lo he visto en Monforte, en Novelda, en Elda, ayer en Almansa. Aquí, donde terminan los escalones que suben de las riberas mediterráneas hasta la plataforma de la meseta española. Otros han de arrancar las consecuencias de estos funerales sin precedente, en que toda España se une para enterrar a un profeta y a un poeta. A nosotros nos basta con con-

ULTIMA HORA NACIONAL

Del Extranjero se recibirán importantes productos para nuestro mercado

Por acuerdos concertados por la Rama de la Naranja con diversas entidades extranjeras

Hitler expresa su deseo de que sea colocada una corona sobre la tumba definitiva de José Antonio

ACUERDOS CONCERTADOS POR LA RAMA DE LA NARANJA DE VALENCIA CON ENTIDADES EXTRANJERAS

VALENCIA, 23.—Entre los diversos acuerdos concertados por la Rama de la Naranja con diversas entidades de importación del Extranjero, figuran los siguientes:

Con Suiza se llegó a un acuerdo, y ese país recibirá 500.000 medianas cajas de naranjas que serán pagadas en pasta de papel, madera y otros productos de aquél país.

Con Noruega se concertó la venta de otras 250.000 medianas cajas pagaderas en bacalao, aceite de ballena, aceite de hígado de bacalao, pasta de papel y otros artículos.

El acuerdo con Finlandia es similar, pero en inferior cantidad.

Con Bélgica y Holanda se señalan acuerdos muy ventajosos para nuestros frutos.

Las remesas a Bélgica serán satisfechas en productos manufacturados y los de Holanda en cacao, café, azúcar y otros productos de las colonias holandesas.

La compensación con Suiza

será a base de vacas, leche y otros productos de origen suizo. Con Dinamarca y Francia no hay aún acuerdo de ninguna clase, pero se espera llegar a él y en este sentido se orientan algunas actividades que velan por los intereses de la nación. CIFRA.

RECONSTRUCCION DE GUERNICA

BILBAO, 23.—La villa de Guernica va a ser reconstruida rápidamente. Como se recordará el dia 22 de Octubre, el Gobierno, reunido bajo la presidencia del CAUDILLO, acordó la adopción de esta villa. Como Vizcaya tenía ya muy adelantado el expediente de obras a realizar, fue rápidamente tratado y el dia 21 de este mes el ministro de la Gobernación publicó en el "Boletín Oficial" la relación de las construcciones aprobadas.

UNA CORONA DE HITLER

MADRID, 23.—El Führer Caniller ha dado órdenes para que sea depositada una corona de laurel en la tumba definitiva de José Antonio, en El Escorial.

Colocará la corona el jefe del grupo nacional-socialista en España, al que acompañará una delegación de miembros de su partido.—CIFRA.

ZARAGOZA LEVANTA LA SESIÓN EN SENAL DE DUELO

ZARAGOZA, 23.—El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad, a propuesta del Alcalde, modificar el escudo de la ciudad, incluyendo en él la columna de la Virgen del Pilar y la Cruz de Santiago.

Adoptado este acuerdo, la Corporación levantó la sesión en señal de duelo por la muerte de José Antonio.—CIFRA.

tar lo que vimos. ¡Contar lo que vimos, Señor! ¡Contar lo que vimos, no! No, porque esto no puede ser contado ni siquiera puede sentirse contesta la honra precisa aún después de verlo con los ojos del alma muy abiertos.—Cifra.

UN MENSAJE DE LOS FALANGISTAS AMERICANOS

MADRID, 23.—El delegado oficial de la Falange de América, camarada Rafael Bayo, ha entregado al general Moscardó un mensaje de los falangistas americanos.—CIFRA.

PROYECTOS DE CONSTRUCCIÓN

TARRAGONA 22.—La Diputación Provincial estudia proyectos de construcción cuyas obras importan seis millones de pesetas.

Las mujeres en cumplimiento activo del "Servicio Social", serán consideradas como empleadas en el servicio inmediato a España, por lo que el Estado las protegerá en sus derechos.

Los manejos del Intelligence Service

BERLÍN 23.—La Agencia las 10 horas y 10 minutos que fué interrumpida la comunicación por parte alemana en siguiente mensaje de despacho:

"A la larga resulta alarmante la conversación con personas sumisivas, y por ello suspendo la comunicación. Les saludo cordialmente. Firmado: Oficina alemana benéfica. Cifra."

Ignorantes de la acción diplomática del Intelligence Service los dos telegrafistas ingleses man y Walsh acusaron de este último mensaje.

Nombramientos del Ministro del Ejército

MADRID 22.—El ministro del Ejército, general Variela, ha sometido a la firma de S. E. el Generalísimo los nombramientos para Gobernadores militares con carácter eventual, en relación con el aumento de Auditorías, de los generales de brigada siguientes: don Eusebio Lorigas, Gobernador militar de Bilbao y provincia de Vizcaya; don Francisco Hermosa, de Córdoba, y don Francisco Del Castillo, de Guadalajara.

También ha firmado el ministro del Ejército una relación de destinos de Infantería que comprende 172 tenientes coronel y una primera relación de comandantes que alcanza 194 destinos.

Sobre la detención del autor del atentado de Munich

Habla la Prensa alemana

BERLÍN, 22.—El tema de la Prensa de hoy es la detención del autor del atentado de Munich. Los diarios dan informaciones muy detalladas sobre las declaraciones de Elsen y de los subditos ingleses también detenidos. De los que publican las fotografías. Los diarios no hacen, por ahora, el menor comentario.—(R. N.)

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE SEVILLA

SEVILLA 23.—Ha sido nombrado Gobernador Civil Valverde, quien inmediatamente se posesionó de su cargo.—CIFRA.

UNA OBRA DE ARTE DE RECLUSOS DE ALCALA

HENARES

ALCALA DE HENARES 23.—Los reclusos de esta prisión construyeron una alfombra en miniatura de León del siglo XVIII, que será regalada al ministro de Justicia para que éste, a su vez, la lleve a manos del CAUDILLO.—CIFRA.

LA MISIÓN TURÍSTICA ITALIA

FLORENCIA 23.—Ha llegado a esta ciudad la Misión turística española, que fué calorosamente acogida por los representantes y las Sociedades turísticas italianas.

Los delegados españoles fueron a una recepción celebrada en su honor.

Hoy saldrán para Siena. El

último irán a Venecia.—CIFRA.

EL GOBIERNO POLACO INSTALA EN ANGERS

ANGERS 23.—Se ha instalado en esta ciudad el Gobierno polaco. Simbólicamente se le entrega de una parcela de terreno francés que gozará del legajo de extraterritorialidad hasta el fin de la guerra.

Los representantes diplomáticos que tienen reconocida la existencia del Estado polaco instalarán también en Angers.

UN CONTRATORPEDERO GLENS HUNDIDO

LONDRES 23 (4.30 m.).—Un contratorpedero inglés ha chocado con una mina en largo de las costas orientales de la Gran Bretaña, hundiéndose rápidamente.

Veintitrés tripulantes resultaron heridos y otros cuarenta fueron llamados de socorro.—CIFRA.